

01.09.2015г. 09:49ч.

Моят стаж: Висшият съдебен съвет

Вержин Хугасян, студентка по "Право" в Пловдивския университет "Паисий Хилендарски", писа на редакционната поща на "Кариери" с желание да разкаже за стажа си във Висшия съдебен съвет. Сподели и че отскоро е президент на пловдивското поделение на Европейската организация на студентите по право ЕЛСА. Използвахме повода, за да я разпитаме малко не само за стажа ѝ, но и за университета, в който учи, за специалността ѝ и за промените, които би искала да види в образователната система. Пукликуваме разказа ѝ със съкращения, с акцент върху практичната и полезна информация и за други млади хора. Ако и вие можете да бъдете полезни на други млади хора с разказ за вашия стаж и/или университет или пък искате да споделите как трябва да се реформира образованието и връзката между бизнеса и образователните институции, пишете ни на karierl@karierl.bg.

Моят университет и специалност

Студент съм в четвърти курс, специалност "Право" в Пловдивския университет "Паисий Хилендарски". За мен това е една от най-престижните професии и съм мотивирана да научавам нови неща. Това е нещото, което винаги съм искала и за моя голяма радост - правя. В момента съм много щастлива и удовлетворена от специалността, от хората, с които се срещам и знам, че съм си избрала правилната професия. За мен е важно всеки човек да получи справедливост, именно чрез правото мога да допринеса за това.

В Пловдивския университет има правни клиники към Юридическия факултет. Те са особена форма на обучение, която има за цел да предостави възможност за придобиване на практически знания и умения в областта на правото по време на следването ни. Провеждат се под ръководството на преподаватели, адвокати, съдии, прокурори. Някои клиники предоставят правна помощ на социално слаби клиенти. Работим по действителни казуси на клиенти под ръководството на преподаватели и адвокати. Правните клиники са включени към учебния план на факултета и оценката за работата в клиниките се вписва в дипломата за завършено висше образование.

Трудности и предизвикателства по време на образованието ми

Ако кажа, че в университета е лесно, ще излъжа. Изпитите, които полагаме са трудни и трябва много да се учи. За да станем добри юристи, трябва да сме запознати с много неща.

Предимства и недостатъци в българското образование

Единственото, което бих променила, е да се предоставят повече стажове. Ще имаме възможност да се сблъскаме с реални казуси и след завършването на университета ще имаме достатъчно знания и опит, за да можем да започнем работа. Като президент на ЕЛСА Пловдив ще се постарая да организирам конференции, семинари с известни юристи, които ще бъдат наши лектори. Искам да предоставя повече възможности на моите колеги за практическо обучение. Имам идея да подсигурия стаж в кантора на победителя в Националната научна конференция, която ще организираме от ЕЛСА Пловдив.

Какво означава да си президент на ЕЛСА

ЕЛСА е Европейска асоциация на студенти по право в 42 държави, с над 35 000 членове. Занимава се със организирането на събития, конференции, семинари в областта на правото. Целта ни е да предоставим възможност на студентите по право да се запознаят с професионалисти в областта на правото, както и да научат нови неща.

Преди около месец бях избрана за президент на ЕЛСА Пловдив. Предоставяме стажове и ще организираме различни конкурси, състезания по решаване на казуси, конференции, на които ще се представят есета или разработки с правна тематика. На тези събития ще присъстват като лектори известни юристи - преподаватели, съдии, прокурори, адвокати. Ще запазя като традиция провеждането на възстановка на съдебен симулативен процес с участието на Висшия съдебен съвет. Първото събитие, което ще организирам е семинар с участието на докторанти от цялата страна. Всеки ще представи разработка от съответната област.

Моят стаж във ВСС

За стажа във Висшия съдебен съвет (ВСС) разбрах от сайта на ВСС. Изпратих CV, мотивационно писмо и другите необходими документи. След известно време ми изпратиха e-mail, с който ме уведомиха, че съм допусната до следващия кръг и трябва да попълня въпросник. След попълването на въпросника проведохме и кратко събеседване. Бях изключително щастлива, че ме одобриха, защото стажът във ВСС е огромна възможност за бъдещето ми професионално развитие като юрист. Бях на стаж не къде да е, а в

"сърцето на Темида".

В администрацията на ВСС се запознах с дейността на няколко дирекции. Прилагах законите на практика. Дирекциите, в които се проведе стажът, са: дирекция "Правна", дирекция "Международна дейност", дирекция "Публична комуникация и протокол" и в дирекция "Съдебни кадри, конкурси на магистрати." Чувствах се като част от екипа, бях натоварена с различни задачи. Имах възможност да слушам заседанията на членовете на ВСС.

Знания и умения, които получих от стажа

Стажът във ВСС ми даде много. Запознах се с хора, които са минали по пътя, по който аз вървя, хора, които ме научиха на нови неща и от които получих опит и знания. Запознах се с дейността и функциите на ВСС и с работата на администрацията му. Стажът беше изключително полезен за мен, защото за да бъда добър професионалист, за да успея, трябва всеки ден да се уча и да се запознавам с нови неща.

Практическото обучение там е голям плюс за по-нататъшното ми развитие като юрист. С него се доближих до работата на съдебната власт и до нейната организация. Именно ВСС, като постоянно действащ орган, управлява тази дейност, без да засяга независимостта на органите на съдебната власт. Отговорих си на въпроси, свързани с магистратските длъжности. Дейността на ВСС е регламентирана в Конституцията на Република България и в Закона за съдебната власт и във вътрешните нормативни актове, затова ми беше още по-интересно прилагането им на практика.

Моите планове за развитие

Имам още време да реша в коя област на правото ще се реализирам, затова до тогава ще трупам знания и практически опит.

Кариери бг